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ADAMI Focus 
З беларускай пісьменіицай, нобелеўскай лаўрэаткай па літаратуры  

Святланай Алексіевіч 
Аўторак, 30 чэрвеня 14.00 CEST 

Смеласць у медыях – Як журналісты 
могуць палепшыць дыялог з грамадствам 

наконт культурніцкай разнастайнасці 
Мадэратар  – Шэф рэдактар Украінскага грамадскага тэлебачання  

Юры Макараў (UA) 

 

Асвятленне пытанняў меншасцяў – гэта далікатная задача. Гісторыі 

розных нацыянальнасцяў і этнічных групаў у рэгіёне Ўсходняга 

Партнёрства па ранейшаму з’яўляюцца полем тэматычных боек, і 

часта гэта гісторыі дэпартацыяў, генацыдаў і этнацыдаў. Як 

журналістам і вяшчальнікам сёння асвятляць праблемы меншасцяў, 

не ўпадаючы ў старыя фальклорныя вобразы ці нават, будуючы 



новыя стэрэатыпы? Як даць людзям магчымасць распавядаць 

уласныя гісторыі замест таго, каб распавядаць гісторыі замест іх? 

 

Святлана Алексіевіч – журналістка даследчыца, вусны гісторык і 

пісьменніца з Беларусі. У 2015 годзе ёй была прысуджана 

Нобэлеўская прэмія па літаратуры. Праца Святланы ў асноўным 

заснавана на калекцыях інтэрв'ю са сведкамі розных падзей 

савецкай гісторыі, такіх як Другая сусветная вайна, вайна з 

Афганістанам і Чарнобыльская катастрофа. Сярод яе самых 

вядомых работ – «Чарнобыльская малітва» (1997) і «У вайны не 

жаночы твар» (1985). 

 

Юры Макараў – украінскі журналіст, пісьменнік, рэжысёр 

дакументаліст. Шэф рэдактар тэлебачання Нацыянальнай 

Грамадскай Тэлерадыёкампаніі Украіны (НГТУ) і старшыня Камітэту 

Нацыянальнай прэміі імя Тараса Шаўчэнкі. Юры Макараў стаўся 

сябрам журы ADAMI Media Prize у 2015. 

 
Каб атрымаць запрашэнне на гэтую эксклюзіўную онлайн 

сустрэчу, калі ласка, зарэгіструйцеся па наступнай спасылцы: 

https://form.jotform.com/RegistrationADAMI/ADAMI-Focus-3 

Апошні тэрмін рэгістрацыі – аўторак, 30 чэрвеня, а 13.00 (CEST). 

Сустрэча пройдзе па-руску з сінхронным перакладам на англійскую 

мову. Удзельнікі маюць магчымасць задаць пытанні падчас падзеі. 

 
ADAMI Media Prize за Культурніцкую Разнастайнасць ва 

Усходняй Еўропе зʼяўляецца найбуйнейшай у сваім родзе 
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платформай для медыя нэтворкінгу па пытаннях інтэграцыі і 

этнічных ці рэлігійных меншасцяў у шасці краінах Усходняга 

Партнёрства ЕЗ. Вяшчальнікі, вытворцы фільмаў, рэжысёры і 

журналісты запрашаюцца кожны год для прадстаўлення сваіх 

лепшых прац на прэстыжны конкурс ADAMI Media Prize. Прызы 

прысуджаюцца ў шасці катэгорыях: 

 

● Забавы / мастацкія працы, 

● Дакументальныя фільмы, 

● Навіны / кароткія навукова-папулярныя творы, 

● Студэнцкія працы, 

● Уэб сайты і онлайн відэа. 

 

Апошні тэрмін падання заявак на конкурс ADAMI Media Prize 2020 – 

15 ліпеня 2020 года. 

 
 
Кантакты / Прэс фота / Матэрыялы: 
Філамена Грассл 
philo.grassl@adamimediaprize.eu 
+995 555122331 
 
ADAMI Media Prize заснавана:              ADAMI Media Prize падтрымліваецца: 
 

 
Цырымоніі ўзнагароджання ADAMI праводзяцца пад эгідай Генеральнага сакратара Савету Еўропы сп-ні Марыі Пейчыновіч Бурыч і пад патранатам прадстаўніка АБСЕ па пытаннях свабоды медыяў: 
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